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Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ: Ο
ΘΕΟΣ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΙ ΟΤΑΝ
ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΤΙΑ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

Τη Θεία Λειτουργία την εορτή της ανακομιδής των Τιμίων Λειψάνων του Αγίου Νικολάου
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας την Κυριακή, στις 22 Μαΐου 2015, τέλεσε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως ο Ιεράρχης κήρυξε το θείο λόγο όπου μεταξύ άλλων ανέλυσε την επί
του Όρους ομιλία του Χριστού της Ευαγγελικής περικοπής της ημέρας, η οποία αναφέρεται στους
μακαρισμούς.

«Τιμώντας σήμερα τη μνήμη του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού, προσέχουμε ότι η Εκκλησία
αναφέρεται στη μορφή του ως ‘κανόνα πίστεως και εικόνα πραότητος’. Δεν είναι τυχαία η ταύτιση
των αρετών περί των οποίων γίνεται λόγος στους μακαριστούς με εκείνα τα προσόντα τα οποία
χαρακτήρισαν τον Άγιο Νικόλαο όταν ευρισκόταν ακόμα στη ζωή.

Επιστήμονες οι οποίοι μελετουν την επί του Όρους ομιλία του Κυρίου ισχυρίζονται ότι ορισμένες
από τις παραγγελείες της είναι τόσο υψηλές και απαιτούν από τον άνθρωπο αυτοθυσία και άθλο
ώστε είναι εκτός πραγματικότητος να περιμένουμε οι άνθρωποι να εφαρμόζουν τις εντολές και
τους κανόνες αυτούς. Π.χ. έχουμε υπόψη μας τα του Κυρίου Ιησού Χριστού «ἀγαπάτε τοὺς ἐχθροὺς
ὑμῶν». Και όμως ποιός από εμάς είναι σε θέση να πει ότι αγαπούμε τους εχθρούς μας και ότι
είμαστε ικανοί και θέλουμε να τους αγαπούμε; Είμαστε πρόθυμοι να αγαπήσουμε εκείνους όσοι
αγαπούν εμάς του ίδιους...

Όπως είναι γνωστό από τον βίο του ο Άγιος Νικόλαος δεν δίστασε να δώσει ράπισμα στον αιρετικό
μόλις άκουσε μια βλάσφημη αίρεση. Η παράδοση θέλει γι΄αυτή την πράξη να τον έπαυσαν για ένα
διάστημα από το επισκοπικό λειτούργημα. Συμβιβάζεται η πραότητα του Αγίου Νικολάου την οποία
εγκωμιάζουμε με την πράξη την οποία γνωρίζουμε από την εκκλησιαστική παράδοση;

Μάλιστα, συμβιβάζεται με τον ακόλουθο τρόπο: ο Θεός θέλει να είμαστε ανυποχώρητοι για να
είμαστε ικανοί να αντισταθούμε στην αίρεση και την κακοδοξία όταν πρόκειται να προστατεύσουμε
την αλήθεια. Μας θέλει να είμαστε ικανοί να αντισταθούμε στο κακό. Είναι μια περίπτωση κατά την
οπία δεν πρέπει να προσφέρουμε τη αριστερή μας μάγουλα για ράπισμα, αλλά αντίθετα
ακολουθώντας τον Άγιο Νικολάο να ραπίσουμε μόνοι μας τον αιρετικό προκειμένου να εμποδίσουμε
την διάδοση της ψευδοδιδασκαλίας την οποία κηρύσσει.

Ο Κύριος δεν μας καλεί σε επίθεση αλλά σε πραότητα, αλλά όταν πρόκειται για τν προστασία της
αλήθειας πρέπει να είμαστε αδιάλλακτοι. Να λέμε τα πράγματα με τα ονόματά τους: την αλήθεια –
αλήθεια, το ψεύδος – ψεύδος, την αμαρτία –αμαρτία, την αρετή – αρετή. Εδώ συμβιβασμοί δεν
χωράνε.



Και όμως όταν επιβουλεύεται κανείς εναντίον μας προσωπικά, πράττει κανένα κακό ή λέγει κάτι το
οπίο δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, τότε πρέπει να επιδείξουμε μεγάλη υπομονή και
ταπείνωση.

Βλέποντας το παράδειγμα του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού τον οποίο χαρακτηρίζουμε ως
κανόνα πίστεως και εικόνα πραότητος, δηλαδή έναν άνθρωπο, ο οποίος ήταν πρόθυμος να
προσφέρει την ψυχή του υπέρ των άλλων, αλλά ταυτόχρονα έδωσε παράδειγμα ανθρώπινης
πραότητος, πρέπει να τον μιμηθούμε.

Να προσευχηθούμε στον Άγιο Νικόλαο τον Θαυματουργό να μας βοηθάει στις ανάγκες μας, στις
θλίψεις και αρρώστιες και ακόμα περισσότερα να τον παρακαλέσουμε να μας διδάξει να
συνδυάζουμε αυτά τα προσόντα και να είμαστε ταυτόχρονα ‘κανόνες πίστεως και εικόνες
πραότητες’. Αμήν».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50399/
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